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Prezentatoare știri: Un mesaj pe o rețea socială, care pare doar o glumă proastă, poate fi
de fapt o campanie de manipulare sau de migrare. Experți ai Ministerului de Interne
analizează o serie de mesaje în care polițiștii sunt prezentați în ipostaze pozitive sau
negative, dar de fiecare dată cu informații complet false.

Off:

O postare despre un polițist care ajută o familie prin încălcarea legii poate părea o glumă. Agentul
apare în fotografie alături de cei pe care i-ar fi salvat și există o întreagă relatare care se încheie cu
un îndemn la nerespectarea legii sau a regulilor sociale. 7000 de oameni au apreciat povestea pe
același site. Sunt sute de postări asemănătoare.

 

Iulian Drăgoi – șeful serviciului de presă al MAI – sincron video:

Scopul este o cartografie dacă vreți a preferințelor cetățenilor români în mediul online. Și apoi
folosesc datele pentru a-i putea influența mult mai ușor și sunt nu doar în România, în lumea
întreagă, sunt campanii întregi derulate în acest scop. În principal, sunt oameni care nu realizează
întâmplător aceste postări. Le realizează inclusiv în baza unor aspecte ce țin de natură psihologică.

 

Prezentatoare știri:

Astfel de campanii de dezinformare pleacă din spațiul rusesc, este concluzia prezentată de surse
judiciare și este susținută și de experți în securitate cibernetică.

 

Off:

Prin postări repetate se creează un bazin de urmăritori fideli, care pot fi determinat să acționeze
într-un fel sau altul în momente cheie.

 

Alexandru Bogdan – expert în securitate cibernetică – sincron video:

Scopul final sunt alegerile și cumva subminarea democrației, pentru că gândind logic Rusia e
expertă la manipulare, adică e un domeniu în care sunt cred că și mai buni. E foarte ușor de
identificat pe social media, persoane care sunt dispuse să fie manipulate, începând să creadă în
postările acelei pagini de Facebook că sunt reale se poate induce un mesaj mult mai drastic prin
care se poate pierde chiar încrederea în anumite instituții ale statului român.



 

Sorina Golovatiuc – jurnalist TVR Moldova:

La momentul stabilit pentru inițierea campaniei de manipulare pe canalele de social media au loc
intervenții clar țintite. Fie schimbă total temele de discuție și moderatorii postează doar informații
ce influențează urmăritorii fideli, fie își păstrează temele de discuție consacrate, dar periodic
lansează printre acestea teme manipulatorii.

 

Off:

Analizele experților arată că astfel de tehnici au fost folosite pentru manipularea alegătorilor din
România, Republica Moldova, Armenia și Ungaria. Acum și Estonia se confruntă cu o campanie
online agresivă pe ideea creării unei republici separatiste care ar fi locuită majoritar de etnici ruși.
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